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Rozhovor s Jirkou Resslerem

Tak pro začátek naprosto neoriginální otázka - proč jste se vydal na dráhu uměleckou? Proč JAMU? Proč muzikálové herectví? 
 Já jsem asi ve dvanácti letech začal zpívat a zároveň jsem hrával fotbal. V osmnácti jsem se rozhodoval, co budu dělat. Spíš mě bavilo zpívání a když jsem se hlásil do Brna, přihlásil jsem se na pedagogickou školu na obor, kde byla specializace na hudební výchovu a sólový zpěv. Asi po roce jsem musel školu opustit a začal jsem řešit existenční otázku, přičemž jsem se dozvěděl, že tady je nějaké muzikálové herectví. A protože mě bavilo zpívat, zpíval jsem dvanáct let v Českém filharmonickém sboru Brno, tak jsem se na JAMU přihlásil a ono to vyšlo. Potom mě to začalo strašně bavit. Ty sklony k šaškování a tak jsem měl asi odmalička, mám to v rodině - můj dědeček byl totiž šašek. 
 V absolventském ročníku na JAMU jste pod režijním vedením Láryho Koláře nastudoval komedii Raye Cooneyho 1+1=3. Hrajete i v aktuálním nastudování, opět v režii Láryho Koláře. Jaké vidíte v obou nastudováních rozdíly? 

 V tom nastudování moc velký rozdíl není, protože konverzační komedie má pevně daný text, i když se tam trošku proškrtávalo. Ten rozdíl je v tom, že jsou v těch nastudováních úplně jiní herci, tady v tom nynějším nastudování hrají profesionální herci, tenkrát na škole jsme to hráli ještě jako kdyby amatéři. Rozdíl je víceméně v tom, že teď je to uchopený od profesionálních herců. Jsou určitě lepší výkony v jednotlivých rolích, ale na druhou stranu, na škole jsme to měli líp sehraný, tam jsme to měli vychytaný, protože jsme to hráli pořád stejná parta, bez alternací, i když tam byly alternace v ženských postavách, ale ty toho nemají tolik. Jinak jsme to hrávali dokola ti samí. 
 Teď hrajete 1+1, narozdíl od prvního nastudování ve dvou až třech alternacích na roli, představení jako takové hrajete tak jednou až dvakrát do měsíce. Jsou s tím spojené problémy? 
 Jsou. Je to v tom, že představení není tak sehraný. Vynahrazuje se to ale tím, že když to hrají profíci, každý si v tom tu roli najde. A je pravda, že už se to tady hraje třetí sezónu, takže všechny alternace se už minimálně dvakrát, třikrát různě potkaly. A my v těch mužských hlavních rolích máme jenom dvojalternace, takže se střídáme tak, že to já nehraju maximálně tak dva, tři měsíce. 

 Právě ve včerejším představení 1+1 měl premiéru Petr Brychta. Jak to probíhá, když někdo dostupuje do představení? 

 Tak to byl klasický tzv. záskok. Na roli Porterhouse ani Alan Novotný, ani Stanko Slovák nemohli, protože měli povinnosti jinde v divadle. Petr Brychta musel, teda odhodlal se, že udělá ten záskok. Vypadalo to tak, že dostal text dostatečně dopředu (on ho teda dostal asi tak týden dopředu) a včera před představením asi od půl páté se s ním ty scény projížděly. On se toho zhostil výborně, ale já to na něho samozřejmě musím prásknout - teda ne na něho, to se tak normálně dělá - že kde to šlo, měl ty texty napsaný. Zrovna ten Porterhouse toho má docela hodně, ale výhoda je v tom, že máme ty deníčky a v těch deníčcích to máme napsáno. Jak on něco dořekne, já mu něco odpovím, zčásti si pomůže tím, že se může podívat do textu. Protože za týden se taková komedie nemůže nastudovat. Kdyby se zkoušela denně, tak ano, ale on to zkoušel před představením 3 hodiny a musím říct, že se toho zhostil úplně výborně. Zas to bylo úplně jiný, právě, že jsme museli být všichni ve střehu. 

 Když už jsme u těch komedií, nedávno měla premiéru komedie Michaela Cooneyho Habaďůra, pro kterou byla 1+1 inspirací a která má s komedií 1+1=3 hodně společných prvků. Jak se Vám hrají tyto hodně si podobné inscenace? 

 Mě se to hraje dobře. Domlouvali jsme se s Lárym, že tuto inscenaci nasadíme, protože se nám líbila, i když je to samozřejmě opravdu skoro daný přes kopírák 1+1, jen jsou vyměněný postavy. A i když mně chtěl Láry dát hlavní roli Erika, požádal jsem ho, jestli bych si nemohl zahrát právě tu druhou roli - jak je vlastně v 1+1 Stanley, tak tady je to Norman. Láry mně vyhověl a Robert Musialek, který hraje toho Erika, byl rád, že si může zahrát hlavní roli. A teď rád není, protože toho hraje strašně moc!:-) 

 Nemůžu se nezeptat. Jak se cítíte v dámských šatech? 

 Tak samozřejmě, je to takový nezvyk. Třeba zrovna ten spodek je takový volnější než v kalhotách. Podprsenka mi teda moc nesedí - ona je sice veliká, ale já jsem na ni přeci jenom asi trošku větší. Jinak v paruce je to zajímavý. Ale třeba malování je příjemný, když mě holky malují v šatně. Já mám prostě rád, když se mě někdo dotýká na obličeji. 

 Vystudoval jste muzikálové herectví, ale hráváte i v čistě činoherních představeních. Co je Vám bližší? 

 Mně je to v podstatě jedno. Mě baví, když je divadlo takový, že se tam i zpívá. Tančit nemusím, to mě moc nebaví, ale když se tančí třeba v Habaďůře, tam mě to baví. 

 Jak jste se ocitl v Praze na malé scéně divadla ABC v roli Mesrina v inscenaci Spor? 

 To bylo tak. Když jsem byl ve čtvrťáku a končil jsem, nabídl mi režisér Aleš Bergman, který vyučuje na JAMU, že v Praze v ABC budou hledat na doplnění do angažmá nové mladé herce. A Aleš Bergman tam právě měl možnost dělat toho Marivauxe a jeho Spor na malé scéně. Z Brna do toho obsadil mě a Petru Hřebíčkovou, která je teď ve Zlíně a která tehdy taky zrovna končila na JAMU. Myslím si, že to představení bylo milý, bylo to na takové sklepní scéně, ale nemělo to moc repríz, jen asi deset, a já jsem to hrál asi pětkrát. Alternoval jsem se s Mirkem Hrabětem plus tam byl Martin Písařík, který teď lítá ve všech těch seriálech a všech těch teenagerských filmech. A dopadlo to tak, že všichni Pražáci dostali angažmá a my nic. Ale já jsem docela rád, protože mně se Praha líbí tak na tři dny a honem rychle zpátky sem, na Moravu. 

 A třeba profesně Vás Praha neláká? 

 Tak třeba nabídka takového typu, že by bylo nějaký zajímavý hostování, to ano, ale nastálo mě to do Prahy vůbec neláká. Naopak. Tady mám své zázemí, máme rozjeté své divadlo, takže vůbec ne. 

 Co Vám dalo účinkování v muzikálu Kazatel vedle operních pěvců? 

 Muzikál Kazatel napsal kolega Zdeněk Plech a to bylo zase za studentských časů. Já jsem to představení úplně nemusel, i když muzika byla místy zajímavá a myslím si, že i to téma je docela zajímavý. Bylo to spíš ,,kamaráčoft“. Tvořili jsme dobrou partu, takže to byla spíš taková studentská akce. Operní pěvci tam sice byli, bylo jich tam vlastně docela dost, protože Zdeněk je operní zpěvák a měl kolegy, ale jinak jsme tam byli spousta děcek z muzikálu z JAMU. No bylo to takový půl na půl, plus tam byli nějací neherci. 
 Slyšela jsem názor, že narozdíl od činohry se dá v muzikálu schovat za zpěv a tanec. Je to podle Vás pravda? 
 Když někdo umí dobře zpívat a dobře tančit, tak se to určitě v muzikálu může ukázat, ale pokud je to role herecká, tak se prostě nesková. To je třeba problém pražských muzikálů. Lucka Bílá, ta je ještě docela šikovná, ale řekněme třeba Hůlka. On zazpívá, ale nepohne se, je prkenný jak dřevo, herecky je na tom hodně bídně. Takže jejich muzikály nejsou muzikály v pravým slova smyslu, je to spíš taková zpívaná popová opera. 

Takže jaké shledáváte rozdíly mezi pražskou a brněnskou muzikálovou scénou? 

 Tak v Praze jsou úplně jiný možnosti. To je prostě několikrát větší město, po kulturní stránce určitě daleko kulturnější jak Brno. To je beze sporu. Já jen říkám, že muzikál jako takový tam není. Je tam klasický muzikálový divadlo v Karlíně. Ale já nemám o Praze takový přehled. Já tam ani moc nejezdím, rozhodně ne přímo na muzikály. A tady, myslím si, třeba muzikálová scéna Městského divadla je určitě v něčem na vyšší úrovni, protože lidi tady umí opravdu všechny tři složky. 

 Jako herec jste velmi všestranný, dokazují to Vaše role. Za Polárku bych jmenovala např. Pračlověka Veverčáka, Nelétavého chrousta, za MDB např. Clauda, Parašutistu-Dr. Matrace, za G-studio - Johna Browna a konečně za Slawjenu např. Normana Baseta, Maďarského genetika a plno dalších. V jaké charakterové rovině se Vám hraje nejlépe? 

 Pro mě jsou nejpříjemnější komedie. Určitě! Ačkoliv, když jsme hráli Vlasy, tak to mně sedělo výborně - aspoň si myslím. Mně se to hrálo strašně dobře a Claude, to je výborná role. Vyhovuje mi spíš civilní herectví, ne nějaký drama - ani jsem vlastně nikdy žádné pořádné drama nehrál. Spíš mi vyhovují komediální role - ty jsou pro mě určitě příjemnější. 

 A když porovnám Vaše role např. bláznivého Evžena z Katabáze a právě Clauda z Hair. Působíte na mě jako hóóódně všestranný herec… 

 Tak všestranný… Říkám, že člověk má, jak se říká, takový ty herecký šuplíčky, a můj šuplíček je, že toho blbečka umím dělat už odmalička. Tak to je prostě ten šuplíček, který když je potřeba, tak se vytáhne, použije a potom na lidi funguje. 

 Která Vaše role je pro vás nejdůležitější? 

 Nejdůležitější? Tak jedna z největších rolí, kterou jsem měl, byl právě Claude ve Vlasech. Ale teď jsou určitě důležitý ty role, který mám v našem původním divadle. Tam mám rád všechny, který hraju, protože si je sami s kolegy Víťou Šujanem a Robertem Musialkem píšeme víceméně na tělo, takže si člověk najde svůj charakter. Ale je pravda, že se snažíme hledat i nějaký protiúkoly, abychom nezakrněli jenom v tom, že budeme dělat furt já blbečka, Robert šišlavého profesora a tak dále. 

 Máte zkušenost s hraním před různými typy publika, dokázal Vás někdy nějaký divák něčím potěšit, zaskočit nebo dokonce vytočit? 

 Tak třeba dneska jsme hráli pro děcka, ani nevím, jestli to bylo nějaký gymnázium. Bylo to první školní představení Katabáze a byli jsme překvapeni, jak děcka, byl jich plný sál, reagovali na to, jak my tam máme tu pseudopřednášku o binárních relacích v komplementární a elementární katabázi a ani nevím, v čem všem. Reagovali na to dobře! Samozřejmě, že asi nejvíc se jim líbila závěrečná scénka „Opička čabajku nežere“, protože ta je taková řekněme veselá. I když to ostatní taky rozhodně není smutný. Dneska bylo dobrý publikum. A zas naopak, když jsme měli předpremiéru Rybovky, generálku právě pro školy, bylo to špatný. Je pravda, že jsme to hráli o půl jedné, kdy končí škola a děcka už moc nechtějí sedět v divadle. Byli tady jak kdyby za trest a to bylo šílený. Když se zhaslo, děcka začala utíkat ze sálu a učitelky je naháněly zpátky. Rybovka je vesměs ze tří čtvrtin a možná ještě víc zpívaná a ta muzika je navíc zmodernizovaná, takže by je to mělo upoutat. Na publikum to ale nezabralo, takže jak kdy. Teď jsme měli pár firemních představení. Což je výborný, když můžeme mít firemní představení, protože to pro nás znamená určitý jistý zisk, nejsme závislí na tom, jestli přijde 20 nebo 100 lidí. Ale na druhou stranu se stává, že když si to firma zaplatí a lidi přijdou jenom proto, že ten lístek dostali, někdy v podstatě ani nevědí, jestli jdou na komedii a na jakou. Takže se prostě buď baví, anebo se nebaví. Ale stává se, že při těch firemních představeních není taky úplně nejlepší publikum. Nejlepší publikum bylo třeba včera na 1+1 nebo i dneska ta Katabáze, anebo když lidi přijdou na to, na co chtějí, a prostě se přijdou bavit, protože my děláme hlavně komedie. 

 Záleží na množství publika? 

 Určitě. Tady je kapacita sálu asi 250 míst a když je hlediště plný, lidi se před sebou nějak nestydí zasmát. Je to takový davový efekt, lidi líp reagují. Když je víc lidí, neznamená to ale, že se jim dá potom nabídnout cokoliv. Představení i herci musejí být aspoň trošku kvalitní. 

 A stalo se Vám někdy, že Vás divák nějak vyhodil z textu? 

 U konverzačních komedií jde o to, že se spíš sami vyhodíme z textu. Pak se divák začne smát, protože pozná, že se stalo něco neočekávatelného, a to zase rozesměje herce. Pak jsou ta známá okýnka, kdy člověk zapomene text - což se stává. U Katabáze se mi to stává docela často. 

 Když zůstanu u Katabáze, dá se v textech zaimprovizovat, když nastane právě to ,,okýnko“? 

 No tak dá, protože v Katabázi děláme forbínu Voskovce a Wericha, pak dialog Suchého a Šlitra a tam se improvizovat dá - víme, o čem to je, takže když vypadne slovíčko nebo něco, tak se s tím dá něco udělat. Horší je to v těch ostatních textech, v té přednášce, tam to ale zase máme vymyšlený tak, že já nesu na začátku černý desky, kde máme celý ten text napsaný, takže vlastně normálně přiznaně čteme. Ze začátku se stávalo, hlavně mně, Robertovi ne, že jsem se chodil do těch desek normálně podívat nebo jsem si je klidně vzal, kousek jsem přečetl a pak už jsem se sám nahodil do textu. 

 Míváte trému? Před představením, při představení… 

 No… Hodně. No… 

 Jak to řešíte? 

 Nemám trému před každým představením, ale před premiérou samozřejmě a před představením jak kdy. Někdy je to víceméně z únavy, nebo je to důležitý představení, že se přijdou podívat lidi, kteří by si třeba chtěli to představení zakoupit, nebo jsou to lidi, kteří by o tom chtěli něco napsat. Když je to takovýhle představení, člověk je nervózní, ale záleží na tom, jak to začne. Jak už je člověk na scéně, tak to z něho normálně spadne. Nemívám trému jako takovou, že bych prostě před každým výstupem seděl a klepal se. To ne. 

 A když to vezmu z druhé stránky - co Vy jako divák? 

 Do jiných divadel chodím, když mám čas, teď toho času moc nemáme, ale chodím tak rád. Víceméně chodím na doporučení, že mi někdo řekne „na tohle běž“. 

 A co jste viděl v poslední době? Co Vás zaujalo? 

 Tak naposledy jsem viděl Josefa v MdB, byl jsem se podívat na premiéře. Měl jsem tam i hrát, ale z časových důvodů jsme to musel odmítnout. Nedalo by se to skloubit s naším divadlem. A chodím taky do divadla, když nějaké divadlo v Brně hostuje. 

 Jeden čas jste byl zároveň v angažmá MdB, jezdil jste se zahraniční verzí Josefa, máte vlastní divadelní společnost. Dalo se to všechno stihnout? 

 Právě že blbě, proto jsme museli z toho celkem příjemného a dobrého angažmá MdB odejít. Ne z důvodu, že by nás to tam nebavilo, ale spíš protože jsme se rozhodli, že zprofesionalizujeme to naše divadlo. Díky řediteli firmy PF ART panu Lužnému jsme se vlastně mohli osamostatnit a teď bojujeme na vlastním písečku. 

 Jak a kdy se zrodil nápad založit vlastní divadelní společnost? 

 Tak to vzniklo v roce 2000, teď nevím, jestli ne dokonce dřív. Spunktovali jsme to s kolegou Víťou Šujanem, se kterým jsme zpívali v tom filharmonickým sboru a dělali jsme další různý projekty, třeba Rybovku ve Víťově úpravě pro cimbál místo varhan. Dělali jsme vánoční koledy a byl to vlastně takový náběh do scénického provedení koncertů. No a pak jsme si nějak vymysleli, že uděláme vlastní divadlo, že to zkusíme. Oslovili jsme ze začátku kolegy ze sboru, kamarády, kteří byly šikovní a chtěli s námi do toho jít, plus jsme oslovili moje spolužáky na JAMU, hlavně Roberta Musialka, který se stal s námi zakládajícím členem. Utvořili jsme takovou jako kdyby autorskou trojici Š+R+M. 
 Jak jste tvořili soubor Slawjeny? 

 Ono se to tak nabalovalo, jak jsem říkal. Nejdřív kolegové ze sboru plus spolužáci z JAMU. Potom přišlo představení Pobožný střelec, který bylo napsaný podle rodokapsů Boba Hurikána a kam jsme vložili známý písničky jako Na ptáky jsme krátký, Dívám se dívám a takovýhle, ale přetextované. Už ze začátku jsme tam měli jiný obsazení, účinkovali tam hlavně zpěváci ze sboru. Ale když to představení běželo, začali za námi chodit další kamarádi a říkali: ,,Jé, to je hezký, my bychom s vámi taky chtěli hrát.“ A tak jsme kupříkladu získali dvě baletky, sólistky baletu Národního divadla. Další kolegy jsme oslovovali v řadách mladších studentů na JAMU, viz Terezka Martínková, která je teď s námi v novodobé Slawjeně jako internistka. Takže jsme čtyři, protože jednu babu prostě potřebujem. Terezka je navíc taky z ročníku Láryho Koláře, ale až toho po mně, takže vlastně o čtyři roky dál. Takhle se tedy nabalovaly další a další děcka, přidávali se zvukaři, vystudovaní herci a zpěváci a podobně. 

 Kdy a proč Slawjena? 
 Ještě než jsme vymysleli samotné divadlo, tak jsme vlastně vymysleli titul. Pobožný střelec, naše první představení, měl premiéru v roce 2000 - takže nápad vznikl určitě 1999. Dvanáctého února 2000 jsme měli první představení v Lužánkách. Pak jsme začali řešit název, a protože 12. února má svátek Slavěna, tak jsme to vymysleli podle toho. Tuším, že jsem to vymyslel já:-), a Víťa Šujan vymyslel, že se budeme psát tím staročeským stylem s dvojitým W a J. 

 Přepracovali jste slavnou vánoční mši Jana Jakuba Ryby, pak jsou tu slavné autorské dvojice jako V+W, S+Š. Není to hodně zavazující pracovat s tak známými jmény? 

 Je, třeba zrovna v Katabázi bude určitě každý srovnávat. Holt řekne, že pánové Voskovec, Werich, Suchý a Šlitr jsou prostě nenapodobitelní. Ale my jsme to udělali záměrně, záměrně jsme si vybrali jejich písničky a scénky, který se nám líbí, a celý to představení je vymyšlený tak, abychom jim vlastně skládali hold. My si na ně nehrajeme, my na nich předvádíme, jak vlastně funguje Katabáze. A co se týče Rybovky, napadlo nás vymyslet něco k Vánocům, protože jsme už dělali různé vánoční koncerty, koledy a tak. O Rybovce jsme popravdě taky už uvažovali dlouho. Mrzelo nás třeba, že aspoň co víme, Rybovka se dosud nedělala scénicky. To znamená, že jsme se rozhodli pokusit se najít v tom nějaký příběh, nějak takhle to uchopit. Veliký vklad do Rybovky byl od Víti a Martina Křížky, kteří spolu vytvořili podklad, muziku. 

 Na seznamu připravovaných titulů mě a určitě nejen mě velice zaujalo dost titulů, např. Divanovela, Victor a Hugo jsou beadnici... Nechcete nám je malinko přiblížit? 

 "Victor a Hugo jsou beadnici" by měla být detektivka, přímo jevištní horor, ale k tomu já nemůžu říct nic bližšího, protože to představení teprve vzniká. Píše ho Víťa Šujan, takže já vlastně ještě sám nevím, o čem bude. Divanovela bude mít premiéru v květnu a také vzniká, ale o té můžu říct. Budeme ji dávat dohromady s Robertem Musialkem. Námět je v podstatě strašně jednoduchý. Budou to dvě divanovely z odlišných prostředí: jedno venezuelské, mexické nebo nějaké takové a druhé české. Vytvoříme dva krátké jakoby pilotní díly seriálů a v podstatě půjde o srovnání těch dvou světů. Bude to určitě parodie na telenovely. Já mám pocit, že jich v televizi vůbec neubývá, naopak že přibývají. Celé by to mělo být spojené diskusním pořadem v prostředku večera, kde budeme hrát erudované vědce a budeme vysvětlovat, jak to bude vypadat, proč Divanovela, proč to a ono… Budou tam takový různý fóry. Můžu prozradit, že tam bude třeba sportovní redaktor s elektronickou tužkou, sexuoložka... 

 Kde berete inspiraci? 

 Tak vymýšlíme si to. Na tuhle sezónu jsme si udělali dramaturgický plán tak, abychom začali představeními Katabáze a Kontrabasabas, který byly jen jakoby obnovené premiéry. Trošku jsme je předělali, Víťa připsal nějaký písničky, Katabázi jsme rozšířili o Terezku Martínkovou. Potom jsme se opřeli o další tituly - Rybovka, ta už byla napsaná a my jsme ji „jen“ předělali, a k tomu Habaďůra, ta byla taky namyšlená. Teď už si musíme tři představení celá napsat. 

 Když se vrátím k tomu Kontrabasabasu, v původní verzi to hrálo víc lidí než teď… 

Zjistili jsme totiž, že kromě hlavního hrdiny se všechny postavy dají zdvojovat. Jsou tam dvě ženský postavy, takže Terezka hraje zároveň manželku a zároveň milenku, já hraju žáka i kolegu a Robert syna i profesora. Ale nakonec jsme se rozhodli, že u Kontrabasabasu se zase vrátíme k té původní verzi, takže to budeme brzy hrát v sedmi lidech. V sedmi postavách, tak jak je to původně napsaný od Víti Šujana. 

 No a já vlastně nevím, na co se zeptat autora jako takového (žijícího, tvořícího:-)). Je tedy něco, co byste chtěl sdělit divákům ke své tvorbě? 

 Ať chodí k nám do divadla, že jsme dobří!:-) To bych chtěl hlavně sdělit, protože s tím máme teď největší problémy. Já myslím, že naše divadlo je určitě zajímavý a originální. Myslím si, že děláme kvalitní kusy, i když hlavně komediální. Ale jsme neobvyklí i tím, že děláme původní věci, že si hry píšeme sami. Chceme dělat původní divadlo. Ale problém máme samozřejmě s tím, že pokud se o nás neví, je ten divácký potencionál zatím docela malý. Takže my se snažíme jakoukoliv reklamou na sebe hlavně upozornit. I tohle je pro nás dobrá reklama. Chtělo by to prostě, aby k nám lidi chtěli chodit. Zatím úplně nefunguje, že by si lidi řekli: Tam běž, to jsem viděl, to se mi líbilo. Funguje to u jiných inscenací, třeba 1+1, kde je vždycky vyprodáno. Asi to chce čas, aby se to pomaličku nabalovalo. Takže choďte!:-) 

 Co je pro Vás největší odměnou, ať už jako pro herce, nebo autora? 

 Tak hlavně prachy, že jo?:-)) Ne, teď vážně. Pro nás je odměnou hlavně, když se to představení povede a líbí se divákům a když si o tom povídají a můžeme je hrát co nejvíckrát. To je nejlepší odměna. 

 Jak probíhá tvorba hry od myšlenky až po premiéru? 

 Záleží na tom, u jakou hru jde. Když je to převzatá věc, tam je text pevný a v podstatě se tam spíš jenom v tom textu škrtá a potom se staví situace, víceméně zase podle textu, ale to záleží na režisérovi. Naopak když děláme to původní divadlo, jako režiséra používáme všichni sami sebe, takže my tři, že si to píšeme, zároveň si to jako kdyby režírujeme, i když ve finální fázi vždycky ten jeden tomu dá víc. Domlouváme se na určitých inscenacích, takže jeden má nápady a ten nějakou část hry dotáhne, druhý zase udělá něco jiného atd. U původních věcí platí, že jakmile je to nějak napsaný, zkoušíme, co to přinese. Někdy se stane, že text přepíšeme úplně jinak, třeba viz. Katabáze. Když jsme vymýšleli tu závěrečnou dvojici, věděli jsme, že si budeme dělat srandu sami ze sebe, abychom se poklonili těm pánům, abychom ukázali, že oni mohli být dva, ale my potřebujeme být čtyři až pět. Ale ta scénka ,,Opička čabajku nežere“ vznikla asi týden před premiérou a předtím jsme měli vymyšlenou úplně jinou. Byla poskládaná z názvů filmů, docela vtipně. Možná ji někdy použijeme. Ale docela často se nám stává, že něco vymyslíme, pak to zavrhneme a vzápětí to někde začne běžet, třeba v televizní reklamě, jako se to stalo u těch názvů filmů. 

 Jste herec muzikálový, činoherní, autor, svým způsobem režisér… Dovedete si představit, že byste se už nevěnoval žádnému uměleckému povolání? 

 Teď si myslím, že ne. Mě to baví, tady máme výborný lidi, výbornou partu, která tvoří něco neobvyklého, a teď ani není důvod dělat něco jiného. 

 A kdybyste musel? 

 Kdybych musel? Tak kdybych musel, tak cokoliv. Když jsem zpíval v tom sboru a potom když jsem přerušil školu, tak jsem rok tady s panem docentem pracoval jako vědecký asistent. To spočívalo v tom, že jsem přišel do práce, roznesl jsem třeba poštu anebo jsem uvařil kafe. Ale samozřejmě, že jsem i klonoval, že mě prostě řekli takový jednoduchý věci, vzal jsem si pipetu nebo jsem připravoval agarózový gely a takový. Přitom já jsem měl z chemie vždycky čtyři až pět, vůbec jsem tomu nerozuměl, a z biologie to samý. 
Ale dělal jsem i toto a v Lužánkách jsem pracoval jako technik sálu, to jsem byl vyloženě technik ve smyslu, že jsem nosil židle. Takže já si myslím, že kdybych musel, tak prostě budu dělat cokoliv, co bude, kde se uživím. 

 A když se vrátím k té tvorbě představení, když to režírujete všichni společně, hádáte se někdy? 

 No jasně. Furt. 

 Až do krve?:-) 

 Ne, to ne, až do krve ne. My nejsme nikdo tak strašně impulzivní, ale dost často se dohadujeme. Ale v tom to je, to je princip tvorby. Kdybychom se o tom nedokázali nikdy dobře pohádat, tak to vlastně nikdy nedostaneme do té finální fáze, která je nejlepší. Kdyby si to prosazoval vždycky jenom jeden, ti ostatní tam budou už jenom přicmrndávat a nebylo by to ono. Když to vymýšlíme tři, některý věci napíše třeba jenom Víťa a my je potom už jenom dotváříme. Vždycky si tam ale v podstatě každý může prosadit svou. Vzájemně se opravujeme, vylepšujeme si texty a tak. 

 Jak se cítíte tady v G-studiu, které je novým zázemím a stálou scénou Slawjeny? 

 My jsme stálou scénu neměli. Začínali jsme, když vznikala Polárka, tak jsme po domluvě s panem Tučkem hrávali tam. Potom jsme se přesunuli do Barky. A celá ta Slawjena, ta novodobá, vznikla, když jsme už všichni byli v angažmá u Mrštíků. Byli jsme tak rozježdění po zájezdech a podobně, že Slawjena upadala. Už jsme přemýšleli, že si řekneme: „Tak to nemá cenu, když nemůžeme zkoušet, nemáme čas nic psát, tak to v podstatě nemá cenu dělat.“ Jenže v ten moment přišla nabídka, ať to zkusíme zprofesionalizovat, takže jsme se rozhodli úplně opačně a šli jsme do tohohle risku. Ale já myslím, že je to dobrý. Sehnali jsme tady tyhle prostory a jsme rádi, že je máme a že teď můžeme hrát divadlo a zároveň vlastně podnikat v kultuře. 

 Máte v divadle nějaké oblíbené místo, kam třeba zamíříte nejdřív? 

 Tak já jdu vždycky sem, udělám si kafe, dám si cigaretku a jinak. Tady máme prostě takové svoje zázemí, takovou jako kancelář. Sem chodím nejčastěji, protože ono se nikde jinde nekouří. 

 Já bych si jako divák myslela, že nejoblíbenějším místem herce by mělo být jeviště…:-) 

 No tak samozřejmě, ale tam vždycky při zkoušení… 

 V inscenaci Městského divadla Kdyby tisíc klarinetů hrajete s Robertem Musialkem role Suchého a Šlitra. Bylo obsazení vás do těchto rolí záměrné? 

 Jasně, protože my jsme už hráli tu Katabázi, když se rozhodovalo, že se budou dávat Klarinety v Městském divadle. Mám pocit, že o nás věděli, že hrajeme spolu a že často vystupujeme jako dvojice. Ještě jde o to, že my jsme Klarinety hráli už na JAMU, to bylo absolventský představení ročníku Jacka, Ivanky a tady těch děcek a my jsme jim tam už tehdy hráli jako třeťáci. Já jsem tam hrál právě Šlitra. Ačkoliv Klarinety v MdB jsou úplně jiné, než jaké byly v Martě. 
Ale původně jsme byli obsazení obráceně: Robert měl hrát Šlitra a já Suchého. Při zkoušení to na mě někdo práskl režisérce paní Kališové a když jsme to zkoušeli už asi čtrnáct dní, ona řekla: ,,Kluci, zkuste se otočit.“ No a my jsme to zkusili, oba jsme ty role vlastně uměli, a tak bylo rozhodnuto. I když jsme v alternacích, ta druhá dvojice je Igor Ondříček (ten se alternuje se mnou, respektive já s ním) a Alan Novotný, nejčastěji hraju spolu s Robertem. 

 A co vy a sport? Nebylo možno Vás přehlédnout v červnu na tenisovém turnaji divadelníků… 

 Já jsem tenis nikdy nehrával, ale teď mě to chytlo a díky tomu, že přítelkyně hraje tenis, tak mám možnost jít občas i za trenérem si zatrénovat. I když teď jsem už strašně dlouho hrát nebyl, to spíš v létě. Dále jsem odkojený fotbalista, vyšel jsem z těch nejmladších žáků přes dorost až za chlapy. Jsem ze Svitav, takže ve Svitavách jsem hrával hodně. Míčový hry mě v podstatě baví všechny. Ale nejradši mám fotbal a teď mě docela bere i ten tenis. 

 Jsou Vánoce, tak si představte (chce to sice hóódně fantazie:-)), že jsem Ježíšek a pod stromeček Vám dám jakýkoliv dárek… 

 Aby nám chodili lidi a neměli jsme s tím už problém a aby se nám všem v divadle dařilo. Tak to je tak největší přání, co nás může obohatit. 

  (prosinec 2006) 

